

今
年6月間，母親、我與先生三個人帶著簡單的行囊，飛了13個小時到英國倫敦，探望在那裡念書的兄嫂，順道遊覽英倫風光。

出關後，見到久違的兄嫂，真讓我們高興！老哥特地去租了一輛福特汽車先載我們往倫敦南部 New Forest 走。英國的道路駕駛是靠左邊(即駕駛座靠右)，與日本相同。剛抵達機場時，由於才清晨五點左右，天氣陰濛濛的，霧氣頗重，聽說這就是典型的英國天氣。



英國的高速公路編號都是 M 開頭的，他們道路的特色是有許多的圓環來代替十字路口，所以不熟悉路況的人，常常會繞圓環繞到頭暈。高速公路是四線道，其他鄉鎮多為二線道，特別的是，他們機車可行駛高速公路。



兄嫂住在 Reading 大學附近的一處公寓，Reading 是一個科技城。我們梳洗過後就前往第一個遊憩點——白馬坡。那是在一處翠綠的山坡上刻出馬形而成，一共有七匹馬(形)，分別座落在不同的區域，很有意思吧！為了把握時間，我們只看了兩匹就離開前往 Bath 城，此城是因為有個大澡堂而得名，是一個頗繁榮的小鎮，人口也多。

讓你有回家的感覺！ 英國民宿



■ Gerrans House 是典型的英國民宿，完全讓你有回家的感覺。



老哥介紹它好比是台灣的鹿港，保留許多早期的文化與建築。它是一個環形小鎮，有尖塔的郵局位在市中心，成了明顯的地標；緊臨 River Avon，河上有觀光遊艇，路上則有許多「去頂的」雙層觀光巴士，都有當地導遊伴隨說明。

中午在超市買了英國式的午餐：冰的三明治，果汁或牛奶，還有冰雞腿一盒。大夥兒走到河

■母子三人合攝

於白馬坡前，
後面山坡上
有一匹雕刻
的白馬。



邊，邊吃邊餵鴿子；這兒的鴿子一點兒也不怕人，且愛吃得很呢！此時，午后的陽光灑了出來，感覺真舒服，老哥說午后陽光是英國人的最愛，沒有人會留在教室裡，大家都到草地上吃午餐、曬太陽呢！

下午參觀古巨石群 Stonehenge，有多種語言的說明放置在類似電話的電子產品內，只要一按號碼，就會說明該編號石柱

的歷史，蠻現代化的。據說這群大致排列成圓形的石柱乃 5000 年前由威爾斯搬運至此，功能就像中國的日晷，用以計算時間、分別四季之用。

當晚住在 Salisbury 市的 Gerrans House，是一處設備齊全而舒適的英國民宿 B&B (Bed & Breakfast)，臥室窗簾都有蕾絲花邊，浴室乾淨而雅緻，一安頓好我就搶先洗了個熱水澡，躺下去就睡著了（當地時間晚上 6 點），醒來已是隔天凌晨。睡得很安穩，完全是一種家的感覺！

凌晨 3 點多，肚子有點餓，體貼的兄嫂已經為我們準備了麥當勞晚餐，大快朵頤之後，便坐在窗邊欣賞在英國首夜之夜景。

清晨 5 點，天已亮了，我到

■史前時代的巨石群。



■我們在這條 River Avon 旁吃午餐，並享受午后的陽光。

一樓客廳走走。母親已經起床，在沙發上唸著金剛經，見到我，問我有沒有興趣也來唸，已受母親耳濡目染的我，很自然地接過來唸一遍，感覺平靜而美好。雖然身在英國，仍覺得無論佛祖或觀世音菩薩都在身邊保佑著我們。

6時許女主人 Margeret 下樓來了，和我們打過招呼便進入廚房準備早餐。女主人態度親切，並不介意我看她作早餐，於是我也一邊和她閒話家常，一邊欣賞她不疾不徐的烹調步驟，彷彿除了技巧外，也讓我們感覺到她的用心，也是「愛心早餐」吧！

8時許，大夥兒都下樓來享用早餐，見到如此豐盛的食物，大家都露出滿足的笑容。「真



■作者和民宿
女主人的貓
合影留念。

棒！這裡真得不輸五星級飯店呢！」母親由衷讚美。英式早餐搭配漂亮潔淨的器皿，不僅大家心情愉快，更覺食物美味可口。

用過早餐後，我倚在窗邊，看著屋外馬路上來往的車輛，上班時間大家井然有序地前進，我

注意到交叉路口未設紅綠燈，全憑駕駛人自行禮讓，當支線車輛閃左轉燈時，主線車輛會慢行，讓支線車進入，彼此不爭先恐後；我持續觀察了數十分鐘，給自己下個結論：從交通秩序即可看出一個民族的生活文化水準。

蔬果芬芳錄 Aroma Within My Memory

蔬果芬芳錄

Aroma Within My Memory



作者：蔡平里

台灣大學園藝系教授

定價：300元

每次郵購另附掛號郵資 60 元

豐年社



台北市溫州街 14 號

郵政劃撥 00059300 豐年社

服務電話：(02)362-8148 分機 30

贈品

